

男篮击败韩国队，半决赛对阵菲律宾

乔尔杰维奇：立足防守打好开局

中国队3日以84:70击败韩国队，晋级杭州亚运会男篮半决赛。中韩两队开场进攻效率并不高，首节近半时，中国队仅6:5领先。面对以外线投射见长的韩国队，中国队加强在三分线外的防守，对手首节远投出手全部失准。内外线更为均衡的进攻帮助中国队20:12领先结束首节。

次节，中国队年轻球员们轮番唱起主角。先有胡明轩里突外投连得5分，后有杜润旺两度命中远投，张镇麟的追身大帽更是令全场欢呼声雷动。面对中国队的强硬防守，韩国队很难创造空位投篮机会，只能依靠零星的中远投得分。凭借3分钟内一波12:0的攻势，中国队半场以50:29领先。

易边再战，比赛进入拉锯战，双方互有攻守，但分差始终保持在20分上下。中国队以66:44领先结束第三节。末节开始，张镇麟前场抢断隔扣对手，再度燃起全场球迷欢呼。尽管大幅落后，韩国队并未放弃反扑，一度将分差缩小到13分。小将杜润旺命中本场第4记远投，帮助中国队稳住局势。最终，上场10人均有得分的中国队84:70战胜韩国队。

半决赛，中国队将对阵菲律宾队。对于下一个对手，中国队主教练乔尔杰维奇表示，中国队需要立足防守，打出好的开局。

在当天以84:70战胜韩国队



积极的防守帮助中国男篮拿下胜利。

新华社图

的比赛中，中国队防守出色，将对对手的三分球命中率压制到不足30%。乔尔杰维奇赛后表示，面对韩国队的外线进攻，球员们很好地执行了教练组的安排，但在比赛末段，防守还是有所松懈。“如果防守、篮板做得更好，我们能够更早结束比赛。”

中国队球员本场积极拼抢的防守态度得到了乔帅的表扬，尤其是小将朱俊龙几次倒地拼

抢，为球队争得球权。“朱俊龙的防守非常积极，在防守韩国队的进攻尖兵时做得很到位。”

进攻方面，杜润旺、张镇麟等年轻球员在第二节表现亮眼，帮助中国队单节净胜对手13分。“作为教练，我能够很明显地感受到，从这次比赛的第一天起，年轻球员们的努力、专注都没有一丝折扣。”乔尔杰维奇说。

半决赛对阵菲律宾队，对中

国男篮来说也是“正名之战”。在今年的篮球世界杯17-32名排位赛最后一轮中，中国男篮以75:96惨败于菲律宾队，无缘巴黎奥运会。

乔尔杰维奇表示，菲律宾队是一支经验丰富的球队，在四分之一决赛淘汰伊朗队的比赛中也有很好的表现，中国队届时需要依靠防守打出好的开局。

据新华社电

■妙语连珠

从明天起，我的生活将完全不同

“我既开心又难过，因为我知道，从明天起，我的生活将完全不同。”

——38岁的伊朗老将哈迪迪在杭州亚运会男子铁饼比赛中摘得银牌。赛后，这名在过去17年中实现亚运会四连冠的传奇选手宣布退役。采访中，他流露出悲喜交织的情绪。

“我喜欢杆子把我抛向空中的停滞感，这是我向往的感觉。”

——实现亚运“三连冠”之后，撑杆跳高“亚洲一姐”李玲这样形容她对这项运动的感情。

“我看到他在庆祝，但我想说，你们在庆祝的时候，我还在奋斗。”

——当天轮滑赛场上演戏剧性一幕：韩国队以为胜利在握而提前庆祝，结果被中国台北队以0.01秒极限反超，丢掉了男子速度轮滑3000米接力金牌。赛后，实现反超的黄玉霖这样说。

“中国马术队成立有多久，这一刻我们就等了有多久。”

——在帮助中国队夺得马术三项赛团体赛冠军后，39岁的老将梁锐基动情地说。自1982年新德里亚运会马术成为正式比赛项目以来，中国队终于站上该项目的最高领奖台。

“现在在英国是早晨三点钟，我妈妈对我参加比赛这件事非常焦虑。当我14岁参加2星级的比赛时，她来看我比赛也非常紧张。后来她决定不再来看我的比赛了。”

——中国选手华天获得马术三项赛团体赛、个人赛两块金牌。原来冠军的妈妈也会焦虑。

“参加比赛都是想拿冠军，不能老说（目标是）四强了，得拿冠军了。”

——羽毛球男子双打首轮比赛后，中国队组合梁伟铿/王昶说出了自己的参赛目标。

“今天我们俩为大家奉献了一场精彩的决赛，我发挥了120%的水平。”

——杭州亚运会乒乓球男单决赛迎来一场“火星撞地球”的对决，王楚钦最终以4:3险胜队友樊振东，摘得金牌，他认为自己本场超水平发挥了。

据新华社电

■今日看点

“十全十美”，有戏！

杭州第19届亚运会4日将产生33金。跳水项目迎来收官日，中国跳水队将再度争取“十全十美”，捍卫参加亚运会从未失金的荣誉。

跳水最后一个比赛日将进行女子3米跳板和男子10米跳台的争夺。陈艺文、昌雅妮的“双保险”几乎不可能让女子3米板的金牌旁落。男子10米跳台则是25岁“老将”杨昊和16岁小将白钰鸣的“老带新”组合出战。中国跳水队有望继续保持亚运会包揽全部金牌的纪录。

不过，在福冈世锦赛上，中国跳水队唯一丢金项目就是男子10米台，虽然当时夺冠的“黑马”鲁索不会参加亚运会，但日本“超新星”玉井陆斗也是值得警惕的对手。比玉井陆斗还年

轻4个月的白钰鸣期待在这里一鸣惊人。

田径赛场4日产生8金，将满33岁的切阳什姐领衔中国队冲击男女混合35公里竞走团体冠军，这位伦敦奥运会女子20公里竞走冠军渴望在杭州收获个人亚运首金。而东京奥运会男子跳高冠军、卡塔尔老将巴希姆将力争个人第三枚亚运金牌，五年前他因伤缺席雅加达亚运会，此次他或将改写自己九年前创造的亚运会纪录。

此外，中国女排将在排位赛中对阵韩国队，羽毛球项目将决出各单项八强，中国队在攀岩、拳击、射箭等项目上都有冲金实力，摔跤和龙舟项目将正式开赛，男足将展开半决赛争夺。

据新华社电



中国速度，她们是冠军

10月3日晚，杭州亚运会田径女子4×100米接力决赛进行，由梁小静、韦永丽、袁琦琦和葛曼棋组成的中国队以43秒39的成绩夺得冠军，第八次夺得该项目的亚运会金牌。新华社图